

É r t e s í t ő.

86.

Pest, october' 25dikén

1834.

Figyelmeztetés a' Regelő's Honművész szépművészeti első magyar folyóirat iránt:

Közelítvén a' Leopold-napi pesti vásár, mely kedvező alkalmul szolgál az előfizetési pénzeknek felküldésére, alól irtt tisztelettel jelentem, hogy a' Regelő's Honművész iker folyóirat kiadását jövő 1835ik évben is folytatni szándékom. Megjelen belőle hetenként kétszer vasárnap és csötörtökön mindenkor egy-egy iv, vagy is hetenként két iv. Minden héten egy divatkép, 's minden évnegyedben egyszer más valamely tárgyat képező rajz is vagy hangmü fog a' lapok mellé járulni. Ha pedig t. előfizetőim száma az előbbinél szaporább leendene, a' mellék képeket is szaporítani teljes akaratom. Nevekedvén az előfizetők részvéte, én is annál biztosabban 's károm nélkül felelhetek-meg adott ígéretimnek, mellyeket különben illy terjedtségű nagy vállalatnál teljesíteni lehetetlen, mit kiki meg fog ismerai, ha meg gondolja, hogy folyóiratomnak éppen annyi az ára váltóban, mennyi (sőt több is) a' hasonló külföldieké ezüst pénzben. — A' folyóirat ujan öntött betűkkel, 's az eddiginél szélesebb csinos alakban. valamint ez ideig velinen, jelen-meg szokott ára mellett, u. m. Budapesten boritéktalan 5 ft; boritékkal 5 ft. 24 kr.: postán 6 ft. ezüst pénzben fél évre. — Kép nélkül 1 ezüst forinttal olcsóbb; de erre ezután postákon nem, hanem egyedül a' kiadó hivatalnál Pesten lehet rendelést tenni, valamint fertály évenként is csak Budapestieknek szolgálhatok. — Előfizetni lehet minden cs. k. posta hivataloknál (mellyeknek minden beküldött 10 előfizetésre hálám fejében egy példány ingyen küldetik); Bécsben Mechetti Péter szépműárosnál; és Pesten nálam alól irtnál reggel 8—11, és délután 2—4 óra közt. — Tisztelt levelezőimet hálás köszönetem mellett kérem, hogy hazafiságukat jövődöre is hasznos intézetemmel egyesíteni méltóztassanak. — Reméllvén, hogy a' nagy érdemű közönség tekintetbe vevén törekedésemet, mellynél fogva honosim kezeikbe (eddig minden haszon és fáradozásim jutalma nélkül) olly folyóiratot volt szerencsém nyújtani, melly nemcsak nyomtatási tömötsége, hanem aetheticai szépsége, a' műtárgyak, rajzok, 's jelesen a' divatképeknek igen tetszetős alakban és rendkívül serény megjelenésök, a' közlemények válogatott sokfélesége mellett minden pompás külföldi hasonló művekkel vetekedik, azt ezután is lelkes pártfogására méltatni, 's másoknak is, különösen pedig a' hon tisztelt leányainak, a' szép izlés leg-hathatósab védjeinek, ajánlani fogja, melly kegyességet én eddigi pontos szolgálatommal viszonzni mindenkor kedves kötelességemnek tartani el nem mulasztom. — Pesten octob. 25kén

Róthkrepf Gábor,

a' Regelő's Honművész tulajdonos kiadója; halpiacz és Duna-part közt (a' Gellért hegye irányában) 86ik számú Dencs-ház 2dik emeletében.

D e á k J á n o s

Pesten a' Váci-utczában a' hét Választó mellett

Ajánlja jövő vásár alkalmával ismét egészen rendezett, 's legújabb divatu mindenféle Bekeseit, ugy szinte nagy mennyiségű, jó posztóbul készült 's különféle szinte prémzett Bővereit, Csurapéit, nem különben Dámáknak való mindennemű selyem, czirkaszposztó 's finom mousselin köpönyeg-bundáit, 's minden illyes nemű egyéb portékáit a' legjutalmasb áron.

Vásár alkalmával árul egyszersmind saját sátorában az uj piacson a' fő utczában, 's lejár a' Debreczeni és Aradi vásárookra is.

(3)

Templomi és papi öltözetek 's ékességek nagy és főrákhelye.

(1) Pesten a' váci-utczában az Ámornál 26dik szám alatt Fries Antal 's társasága cs. kir priv. selyem-szövet-gyárának rákhelyén készen találtnak nagyobb mennyiségben több száz darab templomi öltözetek fajai, u. m. Pluvialék, Dalmatikák és Casulák, akár egész, akár fél, vagy kö-

zönséges ékességgel gazdagítva; ezen kívül, minden lehető Reverenda-matériák, u. m. Schwamilionok, Gros de Naples, Brünelek, Scottok, 3 Dratok; 's a' t. egész és fél gazdag himzetű templomi matériák, igaz festékű és közönséges Damaszt zászlóra, finom festékű Karmazsin, 's Ibo-lyá Gros de Naples és Moir, Quadratok, Kapucziatok, Kamaurák és övek, mellyeket a' főtiszt. Papságnak a' legillendőbb fabrikai áron alázatosan ajánl (3) *Fries Antal és társa.*

Hirdetés. Alulírott kötelességének tartja ezennel nyilvánosan jelenteni, hogy tollszár-készítő gyárát, melly előbb Pozsonyban létezett, Pestre szállította, hol is kereskedése minden t. cz. barátinak használatra igen jeles készületű és szerfelett jutalmas különféle fajú írótollaival ajánl-kozik, egyszersmind kötelezi magát, hogy Vevőinek a' legolcsóbbra szabott áron szolgáland. Gyárát Leopoldvárosban a' régi serház-utcza 246 szám alatt a' Bujanovics házba telepíté, vásárcsatorna árú-boltja pedig a' nagy vásári-téren az uritczza 8dik bódéja jobbra, holittára vagyon nagymennyiségű különféle írótollakból; t. i. hollandi, hamburgi, efelett saját találmánya szerinti készült tollfajak-ból, mellyeknek minden egyes tollszárán csinosan 's művészileg nyomtatva Paris, v. Hamburg, v. Souvenir szó szemlélhető. Készen találhatni nála angol dáma-írótollakat is minden tartozékos-tul a' legillőbb áron. Minthogy ezen tollgyár első a' maga nemében Hazánkban, 's mind Magyar-ország több városaiba mind Bécsbe is már jó idő óta közkedvességű 's jeles portékákat szállít, en-nél fogva számos vásárlók bizodalját reményli megnyerhetni, egész alázattal magát a' kereskedő kö-zönség kedvezésibe ajánlvá *Pfender Ferencz, író-toll-készítő-gyár-tulajdonos.*

Nagy Józsefnek

„a' Zöld-Fánánál“

a' városházpiacz és kigyó-utcza szögletén legujabban nyitott Posztótárába ismét ujdonan rendelt nagy mennyiségű, legdivatozóbb színű 's mindenféle finomságu gyapju-szövetek érkeztek.

Ajánlja tisztelt Vevőjének e' most általánosan a' gyapju csökkent árához képest lejobb szál-lított árúneveit a' legolcsóbbra szabott áron. (3)

Weiss Adolf Vászony-kereskedése Pesten

„a' Sziléziainál“

ajánlja nagy válogatásbeli portékáit, u. m. valódi rumburgi, hollandi és fejrőfonal-gyolcsokat a' legjutalmasb szabott áron; mint szinte damasz asztalnemüket garnitúrákban és rőf számra; min-denféle csinavat (grádlit) és kanavászt ágyneműkre; jóféle ágyi nankint, nyers pikét és sinór-bar-chentet, 's mindenféle más festett és fejrő vászon-nemüket; mindenféle 's legjobb minőségű ki-rályi és rumburgi czérna-fajokat.

A' mondott kereskedés jót áll, hogy vásznai és gyolcsai tiszta valódiságuak 's pamuttal ele-gyítettlenek; egyszersmind bizonyossá teszi Vásárlóit a' lehető legjutalmasb árról. (4)

**Országszerte minden hiteles könyvárosnál 's különösen:
Pesten Heckenast Gusztávnál:**

leszállított áron

megszerezhetni:

Nefelejts. Almanach, szerkezteté Kovacsóczy Mihály. Az 1832, 1833 és 1834 év együtt 3 ft. pengő pénzben 's az 1834-ki külön 1 ft. pengő pénzben.

(3) Csáfordi Tott Terézia született Stepanovics tisztelettel jelenti, hogy Leánynevelő-intézete most a' belső városban, a' plebánia-utczában 58 sz. első emeletben Pontater-házban van. Tanítási tárgyak: hittudomány, földleírás, magyar, német és francia nyelvek, olvasás, írás, mu-zsika, táncz, rajzolás, és mindenféle remek kézi asszonyi munkák, mellyekből kész darabokat a' intézetben láthatni. (3)

(3) Budán az országuton 265 sz. alatt fekvő ház, melyben 12 szoba, konyha, kamara, 6 lóra istálló, kocsifészer és 2000 akót fogható pincze van, a' hozzá tartozó kerttel és szőlővel, melyben egy mulató- és egy üvegházon kívül jégverem is van, szabad kézből eladó. A' háztelek 317, a' kert pedig 983 □ öles térségű, a' szőlő $\frac{3}{4}$ és $\frac{4}{5}$. A' venni szándékozók Pesten a' fürdő-utczában Polák-házban az első emeletben tudakozódjanak. (3)

(3) Széna és szalmaeladás. T. Pest vmegyében helyezett Izsák m. városban van eladandó jóféle széna 13. — búza-szalma 17. — és tavaszi 11. öl hosszú kazalokban: mely takarmányok mineműségéről 's áráról bővebb tudósítást lehet venni ugyancsak ott helyben n. Haász János Sebész urnál. (3)

(3) Eladó posta. Tek. Tolna vármegyében kebelezett Duna-Földvár mezővárosban levő posta-statio lakházzal és egyéb épületekkel, kocsikkal, 6 lóval és szükséges takarmánnyal- valamint 80 hold földekkel, és szállás-kerttel együtt, szabad kézből eladó; bővebb tudósítást ad a' tulajdonos helyben. (3)

(3) Pótlék-tudósítás. A' nagymélt. királyi magyar udv. Kamara rendeléséből a' f. eszt. szeptember 21kén közrebocsátott tudósítás következtében köz hirre tétetik: hogy ugyanazon föltételek alatt az 1835 évbéli só-szállítás Szegedről Földvárra, Mohácsra, Ujvidékre, Pancsovára és Zimonyba, az utóljára divatozott szállítás-dijnak leverésére bocsáttatik f. 1834 november 13kán Budán a' királyi Kamara épületében reggeli 9 órakor, és pedig névszerint:

Szegedről:	Földvárra	mintegy	25,000	mázsa,	10	krjával	pengőben.
"	Mohácsra	"	110,000	"	"	6 $\frac{3}{4}$	"
"	Ujvidékre	"	2,000	"	"	5 $\frac{1}{2}$	"
"	Pancsovára	"	6,000	"	"	5 $\frac{1}{2}$	"
"	Zimonyba	"	1,500	"	"	4 $\frac{1}{2}$	"

A' vállalkozók vagy személyesen, vagy törvényes oklevelekkel ellátott meghatalmazottaik által fognak a' fen kitett helyen, napon és órán megjelenhetni. Budán octob. 1. 1834. (3)

(2) Arany- 's teveször-hímző. Lampi Mátyás, midőn a' tek. vmegyének káptalanoknak, minden rendű Uraságoknak, 's az egész Közönségnek az eddig benne helyezett bizodalomért hálás köszönetét alázatosan jelentené, tegyzersmind továbbra mindennemű akár arannyal akár teveszörrel, a' legillendőbb áron kihímzendő munkákra szolgálatját teljes készséggel 's egész alázatossággal ajánlja. Pesten hatvani-utca 546 szám alatt.

(2) A' nagymélt. k. udvari m. Kamara rendeléséből a' Megyesi kam. pusztán levő vendégfogadó 's mészárszék közelítő 1835 eszt. aprilis 21től kezdve hat egész esztendőre árverés útján a' többet ígérőnek haszonbérbe fog adatni. A' kibérlendő vendégfogadó, melyben mind a' vendégfogadónak mind vendégeknek elfogadásukra több alkalmas szoba van, kőfal-kerítésű 's udvarában jó szekérállás, kút és helyes készületű Istálló találtatik, de sem ehez sem a' mészárszékhez nem adatik legelőre v. egyéb használatra való legkisebb föld is. Az árverés Aradon f. e. nov. 3kán reggeli 10 órakor fog a' nmélt. Kamara főtisztje lakhelyén tartatni, melyre a' kibérleni kívánók ezenel meghivatnak Budán octob. 7kén 1834. (3)

(2) A' nagymélt. k. udv. m. Kamara rendeléséből Rezsicza kir. kam. vashámorban a' husvágási, szappanfőzési 's gyertyamártási haszonvétel, Moldova k. kam. bányász hivatalnál Krassó vgyében pedig a' mészárszék 1835 majusa 1sőjétől kezdendő 3 egymásutáni esztendőre árverés útján haszonbérbe bocsáttatik. Árverési határidőül Rezsiczára nézve 1835 febr. 2dika, Moldovára nézve pedig febr. 5dike van kitűzve, hol az délelőtti 9 órakor 's mind két helyen a' hivatal írószobájában fog tartatni. Bérleni szándéklók tehát az imént jegyzett helyeken 's napokon leendő megjelenésre hivatalosak. Addig is a' haszonbér föltételeit az említett hivatal írószobájában megismerhetni. Az árverés előtt leteendő bánatpénz 10 pengő fr. Azonban a' bérleni vágyók erkölcsiségüket 's vagyombeli körülményeiket hiteles bizonyítványokkal tanúsítani kötelesek. (3)

(3) 3,389. Merz Pál és Zur-Mühle Detrik-féle távullevő örökösök gondviselési ügyében: Határozat. — Minthogy a' nem tudni hol létező Merz Pál- és Zur-Mühle Detrik-féle örökösök javaira, a' budai ujságban 1831 dec. 17kén ez iránt tett nyilvános meghívás következtében, ide fölterjesztett keresetek kielégítőleg alaposnak nem találtatnak, e' célra pedig szükséges

lenne kimutatni: a) mikor 's a' törvényszéki kerület mellyik helyén születtek legyen Merz Pál és Zur-Mühle; b) mikor, hová 's valljon nótelenekül költöztek-e ki; c) minő viszonyban vagy talán rokonságban állott e a' két személy egymáshoz, vagy honnan származhatott mind a' kettő javainak összevetése és közös igazgatása, és abbul mi részt gondolnának a' Merzfélék 's minőt a' Zur-Mühle-féle örökösök kereshetni; d) millyen nemzedéki v. származéki sorban legyenek Merz Pál és Zur-Mühle Detrik vagy ezek örökösinek követelőji, 's ugyanazon személy volt é a' két első, kiknek kiköltözése 's illetőleg örökösödése itt kérdésben forog, (melly örökösödési kimutatást származási korban kell kijelelni és a' születési és halálozási eseteket, valamint mindeniknél a' gyermekek 's örökösek számát, illető plebaniai anyakönyvi kivonatokkal bebizonyítani), ennelfogvást az érdeklött feleknek, könnyebb igazodás okáért, a' kérdésre szolgálható kevés számu adatok a' gondviselési irományokból, 's különösen az Alzenani parochiának 1830 auguszt. 6kán kiadott másolati bizonyítványából itt alább azon további fölszólítással közöltetnek, hogy mai naptul kezdve kilencz hónap alatt a' mondott javakra illető jusaikat megkivántató módon az alulirt törvényszék előtt mutassák ki: ellenkező esetben az egész vagyon a' kir. fiscusnak levén oda ítéltetendő és átadandó. Alzenau az alsó majnai kerületben február 22kén 1834. Bajor kir. tartományi szabados törvényszék. (P. H.) Engelhardt Ferencz s. k. bajor kir. tartományi bíró.

I. Kivonás a' szabadtörvényszék hivatali zálogalap-jegyzőkönyvből 1747 april 18kárul. — „A' Michelbachi Mühl-féle, Magyarországon lakozó örökösök, névszerint Zur-Mühl Detrik, Wallendorf Adám János, Merz Pál 's ezek gyermekei részére, a' reájuk örökségképen esett javakból fölvetett 151 fr. 18 kr. tőkepénzre hypotheka állittatott; mellyből egy más, Alzenauból 1752 febr. 26kárul költ levél szerint, a' Wallendorf János Adám gyermekeire eső, 50 fr. és 26 kr. rész, bizonyos Kirchner Jánosnak fizettetett ki. E' javak a' Michelbachiak egyik rokonárul Braunig Margitról maradtak, 's belőle 1755 január 16kán a' Merz Pál és Zur-Mühle Detrik-féle örökösök részére Magyarországon egy tőkepénz kölesönöztetett.

II. Kivonás — az 1777 jun. 2ki jegyzőkönyvből. — A' Magyarországon kinlevő Keszler testvérekre nézve, mint a' curatelai irományokból kitetszik, javaiknak fele a' Merz és Zur-Mühle Detrik-féle örökösöknek Magyarországon, hivatalosan adatott ki, és hogy a' Kovácsi magyar törvényhatóságnak 1751 dec. 5kén kiadott bizonyoságlevele szerint a' javokat illető örökösök még volnának, kik közül az örökségi rész kiadására bizonyos Kirchner Henrik bizatnék meg.

III. Bizonyítvány az Alzenai k. parochiától 1830 aug. 30kán. — Merz Pál és Zur-Mühleféle, Magyarországon levő örökösök iránt az itteni, 's névszerint Alzenau, Michelbach, Wasserlos, Hemsbach, Külberau helységi és Maisenhausen és Dürsthofti keresztelési anyakönyvek, a' „Peregrini“ név alatti matriculai jegyzetekkel együtt, egész 1666 esztendőitől kezdve a' mai időkig föl és kikerestettek; de a' mondott Merz Pál és Zurmühle Detrik nevek bennük sehohsem találkoztak. Ismértetésül mindazáltal szolgálhatuak a' keresztelési matriculában találkozó következő jegyzetek: I. Zurmühl, egykor Michelbachon lakos, u. m. a) Zurmühl Tivadar és hitvese Kühn Margit, kiktől származtak: Éva, született 1700 martz. 12kén; — János szül, 1703 jan. 20kán; — Anna Maria sz. 1706 aug. 30kán; — Anna Margit sz. 1710 martz. 13kán; — Katalin sz. 1713 junius 23kán. — b) Zurmühl György (hitvesének neve az anyakönyvben nincs följegyezve), kitől születtek: Anna Katalin 1674 január 7kén; — Konrád 1680 martz. 18kán; — Miklós 1681 jan. 26kán; — Konrád 1682 april 30kán; — Maria Borbála 1685 dec. 2kán; — János 1687 april 21kén; — Anna 1690 oct. 16kán. — c) Zurmühl Péter (hitvesének neve az anyakönyvben nincs följegyezve), kitől születtek: Katalin 1669 febr. 14kén; — János 1671 martz. 9kén; — Margit 1672 majus 26kán; — egy fiugyermek, kinek neve nincs följegyezve, született 1676 decemb. 20kán; — Gertrúd 1684 január 22kén; — Anna Margit 1686 octob. 27kén; — János Adám 1689 febr. 26káp; — Anna Katalin 1691 jul. 22kén

II. Merz, Wasserlos helységi lakos. — 1708 aug. 29kén kereszteltetett meg Örszébet, Merz Jánosnak, v. Bieken báró ur kertészének leánya, anyját Anna Dorottyának hitták (de kinek vezeték neve nincs beírva). — Mellyek hitelességüül tesszük a' parochiai aláírást és pecsétet. Alzenau 1830 aug. 6kán. (P. H.) Kir. Parochia-hivatal, Lambert. — A' kivonatok hitelességüül. A' bajor kir. tartományi törvényszék Alzenauban (P. H.) Engelhardt Ferencz s. k. (3)

Dunavíz-állás a' budai vízmérték szerint:

October 23dikán 2 láb. 1 hüv. 9 von. October 24dikén 2 láb. 3 hüv. 6 von. October 25dikén 2 láb. 4 hüv. 0 von. (0 felett.)